EXERCICES DERNIERE IMPRESSION LE 2 juin 2015 a 11:21

Révision du 26 mai 20IS : Multiples -
Division - A—lgoritkme d'Euclide - PGCD

- Théeoremes de Réezout et Gauss

Exercice 1
Cours

1) Trouver tous les diviseurs de 96. Vérifier votre résulatscalculant le nombre de
diviseurs.

2) ddivise h + 1 et 3 — 4. Montrer qued divise 23. Quelles sont les valeurs possibles
pourd?

3) Diviser—17 par 3. L'égalité 1606 17x 93+ 19 correspond-elle a la division de 1600
par 17 ?

4) Démontrer que 20%4'1 = 2 [7].

5) Déterminer, par I'algorithme d’Euclide, le pgcd de 935%5&7. En déduire le ppcm de
935 et 517.

6) Démontrer le théoréme de Bézout :
pgcd@,b) =1 < 3I(u,v)eZ? au+bv=1

7) Déterminer, en remontant I'algorithme d’Euclide, urusion a I'équation 58+ 27y = 1.
En déduire toutes les solution dax$

8) Démontrer le théoreme de Gauss :
adivisebc et pgcdé, b) = 1 alorsa divisec.

EXERCICE 2
N'e Calédonie novembre 2015
On considére I'algorithme suivant, duet B sont des entiers naturels tels que B :

Variables : A et B entiers naturelsX < B)
D est un entier

Entrées et initialisation
Lire AetB

Affecter aD la valeur deB — A
Traitement

tant que D > O faire
B prend la valeur dé&
A prend la valeur d®
siB > Aalors

| D prend lavaleur d& - A
sinon

| D prend lavaleur dé& — B
fin

fin
Sorties: AfficherA
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1) OnentreA = 12 etB = 14.
En remplissant le tableau donné amexe déterminer la valeurfchée par I'algo-
rithme.

2) Cet algorithme calcule la valeur du pgcd des nomBresB.
En entrantA = 221 etB = 331, I'algorithme #iche la valeur 1.

a) Justifier qu’il existe des couples ( y) d’entiers relatifs solutions de I'équation
(E) 221x-33ly=1

b) Vérifier que le couple (3 ; 2) est une solution de I'équatih
En déduire 'ensemble des couples (y) d’entiers relatifs solutions de I'équation
().
3) On considére les suites d’entiers natufa$ et (v,) définies pour tout entier natunel
par

Vo = 3
Vh + 331

U, =2+22In et {

n+1

a) Exprimerv, en fonction de I'entier naturel.

b) Déterminer tous les couples d’entiers naturgls () tels que
Up=Vg, O0<p<500 et 0O<qx<500.

12 14

Exercice 3
Liban 27 mai 2015

Un fumeur décide d’arréter de fumer. On choisit d’'utilissEmodélisation suivante :

e s'il ne fume pas un jour donné, il ne fume pas le jour suivaetawe probabilité de
0,9;

e s'il fume un jour donné, il fume le jour suivant avec une piab& de 0,6.

On appellep, la probabilité de ne pas fumerieiéme jour apres sa décision d’'arréter de

fumer etq,, la probabilité de fumer le-iéme jour apres sa décision d’arréter de fumer.

On suppose qupy = 0 etgy = 1.

1) Calculerp; etq;.
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2) On utilise un tableur pour automatiser le calcul des tersugcessifs des suitgs,) et
(an)- Une copie d’écran de cette feuille de calcul est fournidesisous :

A[BJ]C]D
1] n | P | Gh
2 | 0] 01
3 |1
4 | 2
5 | 3

Dans la colonne A figurent les valeurs de I'entier natarel

Quelles formules peut-on écrire dans les cellules B3 et C3gbmfqu’en les recopiant
vers le bas, on obtienne respectivement dans les colonne€ Ee termes successifs
des suitegp,) et(qn) ?

/\ On pourra faire un graphe probabiliste.
3) On définit les matricel! et, pour tout entier natural X, par

(0,9 0.4 ~{pn
M‘(o,l 0,6) et x“‘(qn)

On admet qu&,,;1 = M X X,, et que, pour tout entier natunel
Xn=M"x Xo.

e : 0,8 0,8 (0,2 -0,8
On définit les matriceé etB parA = (0’2 0 2) et B = (_0,2 0.8 )

a) Démontrer qué = A + 0, 5B.

b) Vérifier queA? = A, etqueA x B =B x A = (8 g)

On admet dans la suite que, pour tout entier natusttictement positif,
A"=A et B"=B.
c) Démontrer que, pour tout entier natunelM™ = A + 0,5"B.
d) En déduire que, pour tout entier natunelp, = 0,8 - 0,8 x 0, 5".
e) A long terme, peut-onfarmer avec certitude que le fumeur arrétera de fumer ?
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